

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 10 de Marzo de 1938

NUMERO DE HOY 5.869

PARTE OFICIAL

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

SIN NOVEDAD

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca 8 de Marzo de 1938—II Año Triunfal.

Teruel la Ciudad Mártir

Recuerdos de su pasado quedan solamente como vestigio de indicio en la triste morada de lo que fué la Ciudad de Teruel, en la que los supervivientes gimen y suspiran transidos de dolor y de angustia, al contemplar con pena aquellas cenizas cuyo cuadro desconsolador representativo de la intacta imagen desfigurada, con las pruebas devastadoras, son testigo de la tragedia de su aventura extraordinaria sufrida en el asedio.

Han desaparecido los templos suntuosos y sorprendentes por su belleza y arquitectura y hasta los más modestos y humildes que lo eran de severa y sólida construcción. Ni una sola de sus joyas pictóricas y esculturales quedan como recuerdo, pero Teruel siempre rica y firme en sus convicciones espirituales de religiosidad, que es la cuna troncal de sus antepasados, restaurará esos templos, restablecerá sus cultos piadosos y recobrará al fin todos los honores de gloria que le corresponden después de su gesta triunfante.

La dinamita fulminante que la masa de vándalos utilizó para sus fines devastadores, cumplía la misión que le estaba confiada por el mentor de iracundia funesta que dirigía los movimientos de acometividad: respondía a los planes de destrucción preconcebidos de ira sin rienda supletoria de contención y puesta en ejecución su obra nefasta, no podía menos de lograr los instintos salvajes que dejan a la Ciudad mártir envuelta entre montones de escombros que sepultan hasta su leyenda histórica.

Ni siquiera han respetado las hordas feroces los lugares sagrados de hospitalidad, en los que yacían soldados heroicos que se sacrificaron por la Patria y en holocausto por ella el último suspiro para enaltecerla de gloria. Les han hecho objeto de burla y escarnio, por el solo hecho de sentir abnegación que significa sacrificio de todos los afectos, con absoluta renuncia de la voluntad y dedicarse al servicio de Dios y de la Patria.

La ira desatada de salvajismo sin

igual en la Historia del mundo, ha llegado a desbordarse y con tal instinto de impiedad y de maldición, adaptada sin duda alguna a su ley draconiana, tan severa como injusta, que en pocos días ha logrado su propósito destructor, dejando en ruinas la obra magestuosa que los siglos acumularon a la Ciudad de Teruel, cien veces mártir, heroica y abnegada.

Sin duda alguna que los enemigos de Dios y de la Patria, han querido que Teruel, la hija menor de Aragón, siempre noble y leal a sus convicciones de tradición, desapareciera del territorio Hispano, ahora que no ha llegado a consumir su total obra destructora, por que la feliz táctica de los soldaditos de Franco logró impedirle haciéndolos huir a la desbandada, después de los cuarenta y cinco días de su ocupación, y en ese recinto glorioso de ruinas que no han de volver a reconquistar, será nuevamente reconstruida la Ciudad mártir de Teruel. Sobre sus mismas ruinas sagradas, que con vilipendio profanaron, no dejará de ser lo que antes fuera; por el contrario resurgirá con mayor entusiasmo y decisión inquebrantable, por que el resto de las provincias de España, hermanadas en espíritu por vínculos de ideal y sentimiento que son inseparable ente sí, coadyuvarán para su engrandecimiento, por que como ella sienten, como ella piensan y con ella están para dolerse de su desgracia y mitigar en lo posible su dolor cruento de sangre que padece y la circunda y ayudarla en este estado de desolación que un día fatal le deparó el destino.

Teruel no ha muerto ni siquiera temporalmente como el marxismo llegó a suponer en sus aventurados juicios. Vive todavía y entre sus cenizas y escombros ha de resucitar a la vida próspera, a la que por su heroísmo abnegado se ha hecho acreedora.

Su odisea de aventuras extraordinarias, pasará a la historia ocupando un lugar de preferencia en la que resulten sus virtudes y resplandezca

Arte Cristiano

Catedrales españolas

El arte que produjo las grandes construcciones religiosas de la Edad Media es esencialmente simbólico, y este simbolismo reside en la idea misma que engendró estos grandes monumentos; idea que es el reflejo de una época, la manifestación de un periodo histórico. Las Catedrales españolas presentan una fisonomía especialísima. Creanse en el medioevo, en Castilla y Aragón, en León y Andalucía, importantes núcleos artísticos; y Burgos con los rejeros e imagineros, Barcelona con los vidrieros y bordadores, Toledo y Sevilla con los alárifes mudéjares, y Murcia, Almería y Valencia con los cerámicos y tejedores, constituyen centros intelectuales que, al modo que Amberes en Flandes, Nuremberg en Alemania, Florencia en Toscana, forman escuelas importantes del arte hispano. El carácter especial, rico y pintoresco de las catedrales españolas, que en serie magnífica y variada hace de Santiago y Salamanca, Sevilla y Zaragoza, Segovia y Granada, el joyel espléndido, ofrecido por España a la Virgen María, en el que se destacan, entre otras muchas, como florones valiosos, las de León, Burgos y Toledo, constituyendo, en conjunto, riquísima y monumental corona, en la que a su soberana estructura arquitectónica hay que agregar la magnificencia de los detalles con que las adornaron los artistas que produjo y acogió nuestra patria, desde el rey Fernando el Santo hasta Carlos III.

Las iglesias de estilo románico expresan de modo admirable la calma, la fuerza y la severidad, presentando en España inmensa gradación de escuelas, de manifestaciones y de formas, desde las toscas edificaciones latino bizantinas de Asturias, Aragón y la alta Cataluña, hasta la que descuella en primer término, la de Santiago de Compostela, admirable producto del arte románico en toda su pureza. Galicia y Asturias, Castilla, Navarra, Aragón y Cataluña, presentan engarzadas en montes y llanuras numerosas y bellas joyas románicas. Se admiran, entre otros muchos monumentos arqueológicos de arte románico, las catedrales e iglesias pórticos y claus-

la gloria de reconquista, que merecieron sus hijos mártires en aquellas horas infaustas y de azar que perecieron al grito de ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

IGNORANTIUS.

tros que mencionamos a continuación; Catedrales de Salamanca (vieja), Zamora, Tarragona, Jaca, Sigüenza, Tudela, Colegiata de Toro, Colegiata de San Pedro de Soria, San Pedro el Viejo de Huesca, La Magdalena de Tudela, Santo Domingo de Soria, Veruela; pórtico de San Nicolás de Soria, de Ripoll, de Santa María de Sangüesa (Navarra), de San Salvador de Leyre, San Pedro y San Miguel de Estella, Norte Aragón, Yrache; claustro de Santo Domingo de Silos, de San Juan de la Peña, San Juan del Duero en Soria, Poblet, etcétera. Cierran el periodo histórico del estilo románico la catedral de Avila, de transición y la de Lérida, también de transición, levantada esta última en la plaza de armas de una fortaleza.

Desde el siglo XIII se anota la introducción del arte ojival en España; la evolución fué lenta y la marcha de región a región muy trabajosa. Los pueblos de vida más brillante o más directamente sometidos al poder real, entraron pronto en las nuevas orientaciones artísticas, como ocurrió con Burgos y Toledo, los muy castizos como Segovia y otros, resistieron largos años la invasión del estilo ojival. En una u otra forma. España se llenó pronto de catedrales e iglesias con pináculos, arbotantes, ventanas rasgadas, haces de juncos doseletes calados y otros elementos decorativos, por los que corrían las cardinas o se destacaban las hojas de encina y de vid, ocultándose a medias entre el ramaje figuritas de animales, y se dibujaban también en capiteles y otras superficies, representaciones de epílogos o de sátiras más o menos veladas.

Los monumentos góticos españoles forman grupos regionales de estilos muy marcados: en los de Aragón, Cataluña, Valencia, Baleares, que formaban un reino, los góticos de los siglos, XIII y XIV son derivados de los métodos peculiares del estilo en Provenza y Aquitania, mientras que en el centro de la Península, Castilla, León y el Norte se derivan de las escuelas locales del dominio real de Anjou y Borgoña; estos son de estilo más puro y más viejo que los anteriores.

La catedral de León con la excelente disposición de sus elementos; la de Burgos, de espléndido y variado conjunto es el que el maestro de Colonia puso la nota culminante con sus célebres y acreas agujas; y

(Continúa en la 2.ª plana)

(Continúa de la 1.ª plana)

de Toledo, de sublime magnificencia, constituyen la gloria de la arquitectura ojival en España. Palencia, Zaragoza, Barcelona, Oviedo y Pamplona en la décimo cuarta centuria, y Sevilla en la décimo quinta, completan las creaciones de estos siglos.

Salamanca y Segovia, respetando las tradiciones del estilo que se llamaba ya viejo, construyeron en los años 1513 y 1525 sus catedrales últimos destellos de la arquitectura ojival, practicada por Juan de Ontañón, cuando dominaban las ideas del Renacimiento. En este estilo Renacimiento traza Diego de Siloe la catedral de Granada el año 1529, con la estructura de las iglesias medioevales, pero vestida con las formas importadas de Italia.

En el siglo XVI termina el arte entusiasta que dió forma a nuestras catedrales; y la centuria que nació elevando la grandiosa catedral nueva de Salamanca, no tuvo alientos para terminar la de Valladolid. En esta época se construyen los grandes retablos españoles de madera tallada, que cubren en toda su altura los calados absides, desarrollando en pintadas esculturas las vidas de Cristo, de la Virgen o de los Santos. Si cada una de las catedrales españolas constituye un museo en este género de arte, en ninguna como en la de Burgos puede seguirse toda la historia de la talla.

La inspiración religiosa de pintores y escultores pobló las catedrales e iglesias de obras maestras, llenas de carácter genuinamente español. Ribera, Zurbarán, Murillo y Claudio Coello; Gregorio Hernandez, Montañes Alonso Cano y los Roldanes, los grandes maestros del siglo XVII, pintaron y esculpieron imágenes sagradas llenas de ascetismo religioso, pero animados también de la energía de nuestra raza y del calor de nuestro suelo, agregando con ello a las iglesias otro elemento esencialmente español.

Modernamente, en la época de reacción greco romana, Ventura Rodríguez en la fachada de la catedral de Pamplona y Haam en la puerta Llana de la de Toledo, entre otros muchos ejemplos, dieron la última pincelada al cuadro de las artes en nuestro país encontrándose las catedrales españolas con la fisonomía especial que las distingue, habiendo perdido en gran parte el carácter que les diera el estilo ojival francés, y llenas de otro valientemente español, que les imprime el sello que los separa en absoluto de las de los demás países.

MIGUEL ANCHIL

Al Negrín no le interesa que no se reconozca la beligerancia

BARCELONA — Negrín ha hecho interesantes manifestaciones sobre la retirada de voluntarios. Dice que a él le interesa mucho más que no se reconozca la beligerancia del Generalísimo Franco.

D. Aurelio - José González de Gregorio

A última hora de la noche del domingo, se tuvo noticia en Soria de que a consecuencia de un accidente había fallecido en Trujillo (Cáceres) el Capitán del Tercio de Requetés de «El Alcázar», D. Aurelio José González de Gregorio, hijo de los Excmos. Sres. Condes de la Puebla de Valverde.

Persona de gran prestigio, ilustre por su cuna, más ilustre todavía, por los altos valores que le revelaron como figura prócer, defendiendo siempre las grandes virtudes de la Raza.

Católico ferviente, llevó siempre una vida de acendrada piedad y sólida formación en Cristo, cuya manifestación externa era su gran amor al prójimo, prodigando el bien a manos llenas, plasmando en una simpatía que hacía que cuantos le trataban una vez, le considerasen como amigo.

Como español fué un dechado de amor a la Tierra que lo vió nacer y por ella daba el fruto de los grandes valores de que Dios le había dotado, para dejarlos como una estela que sirviese de guía a los demás y salvase a España.

Como hombre de acción no regateó ningún sacrificio, ni reparó en la clase de trabajos, para luchar aun a costa de sufrimientos por los dos grandes ideales salvadores: Dios y España. Por ellos visitó las cárceles, fué perseguido, y en esa lucha probó las amarguras del pan de la emigración. Tal era su dolor por los males de España, que durante el periodo de la nefasta República visitó de luto, trocándose éste, a la hora de la Santa Cruzada, por el glorioso uniforme de la Tradición, capitaneando el Tercio de Requetés «El Alcázar» (obra personal suya), que se ha cubierto de laureles de Toledo a Madrid, en cuantas operaciones intervino. Tercio que está propuesto para tres medallas militares.

Dios ha querido llevárselo para cubrirle de gloria en el Cielo sin dejarle ver el final ya próximo de nuestra Victoria.

«NOTICIERO DE SORIA» se asocia al dolor que hoy experimentan sus padres y la Comunión Tradicionalista y pide a sus lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

El Entierro

En la mañana del día 8, cubierta de banderas rojas la calle del Marqués del Vadillo, se esperó la llegada del cadáver. Mientras se celebraban en el Carmen solemnes honras fúnebres, llegó la triste comitiva. Un piquete de sus queridos Requetés le acompañaban desde las tierras extremeñas.

A las doce y media se puso en marcha el cortejo, siendo llevado a hombros de sus entrañables amigos los Requetés de Soria, el féretro iba cubierto con la gloriosa bandera es-

Junta Administrativa de Transportes del 7.º Cuerpo de Ejército.

«Delegación de Soria»

CONCURSO

Se hace público para general conocimiento de los comerciantes interesados que esta Junta Administrativa de Transportes desea adquirir directamente por concurso dos o tres unidades, camiones nuevos de aceite pesado o gasolina de tres toneladas de carga útil.

Se admitirán ofertas durante un plazo de quince días a contar de la fecha del presente anuncio, en el domicilio de la Junta - Numancia 39 - las cuales deberán formularse sobre unidades con cabina y caja de carga, sobre Soria.

Soria 9 de Marzo de 1938

II año triunfal

1-1

pañola, la misma que en otra fecha triste, cubrió también el cadáver egregio del IImo. Sr. D. Alfonso Carlos de Borbón y Austria de Este, y por dos coronas una de «sus muchachos» y otra en la que se leía la siguiente inscripción: «Los Carlistas de Soria, a Aurelio José G. de Gregorio».

El cadáver fué inhumado en la capilla de Santa Teresa, de Nuestra Sra. del Carmen. El duelo de familia lo presidía su padre, Excmo. Sr. Conde de la Puebla de Valverde, (que en todo momento ha dado pruebas de gran entereza y cristiana resignación) y sus hermanos.

La otra presidencia la componían, el Excmo. Sr. Ministro de Justicia, Conde de Rodezno; Excmo. Sr. General Fernández Pérez; Excmos. Sres. Gobernadores, civil y militar; Alcalde; Presidente de la Diputación y Teniente Coronel de la Guardia civil.

En la comitiva figuraban (entre otras personalidades que sentimos no recordar) las Srtas. María Rosa Urraca Pastor, Concepción Pólo, Diez Conde, Coronel Sr. Rivera, Comandantes Sres. Cañas y Sanz de Diego, Excmos. Conde de la Mortera, Martínez de Azagra, Gobernador de la Coruña, Muñoz Aguilar; Bertolano, Palomino, Oriol, Zamaniño, Sanz Villa, Llosas, Plana Mayor del Tercio «El Alcázar» representaciones de F. E. T. correligionarios de la provincia otras muy numerosas de los pueblos de Burgo de Osma, Hinojosa, Quintana Redonda, Tardelcuende y Matamala.

De todas las poblaciones de la España Nacional se han recibido infinidad de cartas y telegramas de sincera condolencia.

¡VIVA FRANCO!

Importante disposición sobre el «Servicio Social de la Mujer»

Conforme dispone la 4.ª de las Disposiciones transitorias del Reglamento para la aplicación del «Servicio Social de la Mujer», aprobado por Decreto del Caudillo n.º 418 en su relación con el art.º 18 del mismo, ningún Jefe o Director de Institución de carácter social o de ayuda al combatiente, podrá admitir, a partir del 1.º de Marzo próximo, personal femenino que haya de prestar sus servicios con carácter gratuito.

A tal fin, el Jefe o Director de la Institución solicitará, con la mayor antelación posible, del Delegado Provincial de «Auxilio Social» las mujeres que precise para el buen funcionamiento de la Entidad.

Admitirá a las cumplidoras del «Servicio Social» que para cubrir las necesidades citadas sean enviadas por el Delegado de «Auxilio Social» y, únicamente en el caso de que el «Servicio Social» no las pudiera facilitar, queda facultado para admitir directamente mujeres de 17 a 35 años que hayan de prestar gratuita colaboración.

Valladolid 21 de Febrero de 1938.

II Año Triunfal

El Jefe del Departamento Central de Organización, *Francisco González*.

Saludo a Franco: Arriba España

Los aviones rojos atacan a barcos franceses

Desde que la aviación nacional voló sobre Puigcerdá y se produjo en la prensa izquierdista francesa un clamor de protesta fueron instaladas algunas baterías en Oseja. Desde aquel momento, el comandante de aquellas baterías, ordena disparar frecuentemente contra aviones, que por lo general resultan ser franceses.

No obstante este celo exagerado, ha visitado la instalación artillera, recientemente, el general Lejoindre. El mismo día de la visita, dos aviones rojos del aeródromo de Figueras volaron sobre el territorio francés inmediato a Cervere. Una hora después, voló otro aparato, también rojo, y viendo en aguas francesas al torpedero francés, «Lacordeliere», le tomó por un barco nacionalista y arrojó una bomba de gran potencia que estalló en el mar a cien metros del buque. Poco después, cuando dicho torpedero regresaba a Porrr Vendré, fué atacado de nuevo por otro avión rojo, que dejó caer una bomba a menor distancia que el anterior. De todos estos hechos, no ha protestado nadie en Francia. Es más, ni las baterías contestaron a los aviones rojos, ni el mismo torpedero francés, replicó al ser atacado por los aviones. Esta es la neutralidad francesa.

La crisis política en la zona roja

SAN SEBASTIAN.—La situación política en la zona roja es cada día peor. La crisis gubernamental está abierta desde el 25 de febrero. Los mismos comunistas sonríen ante el fracaso del Gobierno, que sin querer gobierna a disgusto de todos.

Conocen el fracaso del Gobierno los sindicatos y organizaciones proletarias. Los proletarios han perdido por completo su confianza en Prieto y Negrín y estos dos políticos son el blanco del pueblo.

Prieto reclama la confianza del pueblo, mientras pretende las Carteras de Defensa, Presidencia Gobernación y Hacienda Negrín—menos ambicioso—aceptaría unas vacaciones en la Costa Azul, pero al mismo tiempo desea que Prieto abandone los asuntos de Estado.

Mientras tanto se habla de un Gobierno Martínez Barrio con Marcelino Domingo y Ossorio y Gallardo.

Con este Gabinete dominarían a ciertos elementos, pero el partido comunista se opone porque quiere que el Ejército popular sea comunista. Todos los comisarios son ya de este partido.

Prieto no admite ni la hegemonía de los dirigentes soviéticos ni el arribismo de los que quieren imponerse al país. El Gobierno ya no está garantizado y prepara refuerzos en la Policía; el fracaso de Teruel ha decepcionado a las masas; las palabras de promesa ya no convencen a nadie, y les duele que casi todas las familias estén sometidas al hambre, a la miseria, y todo esto son realidades demasiado evidentes, mientras que Negrín y Prieto se disputan la presidencia y el proletariado hace un esfuerzo penoso... en una palabra estamos asistiendo a los últimos pormenores de la descomposición marxista.

Tiroteos en Barcelona

París.—Está totalmente comprobado que en la noche del domingo hubo un intenso tiroteo en las calles de Barcelona, entre amigos de Negrín y amigos de Largo Caballero y partidarios de la C. N. T.

Largo Caballero ha publicado un manifiesto clandestino acusando a Indalecio Prieto de política contrarrevolucionaria sin beneficio para la guerra.

Resalta el fracaso del Ejército republicano cuando más medios contaba para evitarlo.



Anunciar es vender!

El Consul de España en Colón (Panamá)

Es un hijo de Soria del pueblecito más pequeño de nuestra provincia, Ventosilla de San Juan.

Este buen soriano y patriota sin límites don Pedro Calonge se fué de España muy jovencito a ganarse la vida por esos mundos.

Hijo de humildes labradores, pero listo y de talento natural, ha sido suficiente para que con su laboriosidad y asiduo trabajo llegase a adquirir una cultura más que suficiente para desempeñar el alto cargo que hoy ostenta en Colón (Panamá).

Su patriotismo ha hecho en aquel país, que todos los buenos españoles aportasen a medida de sus fuerzas, cuantos elementos y dinero, para ayudar a la España de Franco.

En carta que recibe con fecha 22 de Enero p. p. su hermano nuestro querido amigo don Sótero Calonge, vecino de Renieblas le dice:

Ayer dejé embarcado en el vapor «Virgilio» de la Cia. Italiana cuatro enormes cajas que contienen más de dos mil piezas de vestir dirigidas al Consul general de España en Génova, para que éste a su vez las reembarque a nombre de D.^a Pilar Primo de Rivera, Salamanca.

Reguimos laborando en pró del movimiento del Generalísimo aun apesar de los rojos que por esta tierra tampoco faltan.

¡Viva Franco!

Con patriotas tan trabajadores y amantes de la tierra que les vió nacer como don Pedro Calonge se puede ir a la formación de una gran patria.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Negrín desacreditado en todo el territorio rojo

Comunican de París que el «famoso» Negrín al ver las pérdidas y desastrosos que cada día palpa más de cerca proclamó la inferioridad de las milicias rojas frente al Ejército nacional.

Esto ha sido objeto de protestas contra este «Jefazo» que un día se creyó infalible, para después hacer el ridículo más espantoso ante el fracaso y el descrédito.

—No se puede engañar a nadie—. Está visto.

Ecos y noticias

Nota importante del Gobierno Civil

En algunos pueblos de esta provincia se han registrado sensibles accidentes, especialmente entre los niños, al manejar cartuchos, bombas de mano y otros artefactos que las tropas o soldados que vinieron a pasar unos días de licencia, dejaron olvidados en el campo o en sus domicilios.

A fin de evitar desgracias de esta naturaleza que tan solo por la inconsciencia o ignorancia se producen se advierte del grave peligro que supone el manejo de dichos objetos y se encarece a todas las personas que hallasen estos, lo pogan inmediatamente en conocimiento de las Autoridades locales, sin realizar manipulación alguna, hasta que por personas técnicas se pase a recogerlos.

La Feria de Soria

Sin la animación de años anteriores se ha celebrado la Feria en Soria, acudiendo ganaderos de vacuno y bastante ganado mular. Se han efectuado transacciones próximamente a precios como el pasado año.

Viajero

Ha salido: Después de haber pasado unos días en compañía de sus padres, para el frente de Teruel, nuestro buen amigo D. Francisco González de Agreda.

Muerte instantánea

El lunes pasado se encontraba cortando ramas de un chopo el vecino de Almarail, Saturnino Sanz Heras, siendo alcanzado por una de ellas que le produjo la muerte instantánea.

Descarrilamiento del tren de Soria

El pasado lunes el tren nº 1 de la línea de Torralba a Soria descarriló a la entrada de la Estación de Agradas sin haber ocurrido desgracias personales.

Inmediatamente, se procedió a la reconstrucción de la vía quedando enseguida restablecido el servicio.

La carne

La plaza de Soria se halla desabastecida de carne por el momento, pero no dudamos que esto sea cosa de pocos días dadas las magníficas corderadas que pastan los campos.

El tiempo

Llevamos un mes de Marzo magnífico, días de hermoso sol sin viento, si esto no cambia podemos decir que vivimos en plena primavera.

Ahora, hacia falta un poco de lluvia para los campos.

La calle de la Zapatería

Como ruego especial nos dicen los vecinos de la calle de la Zapatería que hagamos llegar la noticia al señor Inspector de Policía Urbana que coloquen en la citada calle algunas bujías eléctricas, ya que se dió el caso hace dos días que un vecino de la localidad con domicilio en dicha calle sufrió una fuerte caída y fué conducido accidentado a su casa.

No dudamos que el Sr. Mozas del Campo atenderá el ruego aunque sea con bombillas de diez bujías, a falta de otras de mayor voltaje.

Por blasfemo

El Excmo. Sr. Gobernador civil de Soria don Ramón Enrique Casado, ha impuesto una multa a Segundo Sanchez Hervas, vecino de Cercadillo (Guadalajara) por blasfemar.

No usaba reteles

Por la benemerita de Serón de Négima, ha sido denunciada la vecina de Madrid, Milagros Jimenez Calonge de 33 años quien en tiempo de veda se dedicaba a la pesca del cangrejo a mano.

Le recogieron próximamente un kilo, y como estaban vivos fueron soltados al río.

Golfos y maleantes

Gracias a la pericia del Sargento de Seguridad don Julio Cañas, en poco tiempo han desaparecido aquellos grupos de insolentes y mal educados vagos, que hacían la vida imposible a los ciudadanos.

Aplaudimos la actitud del Sargento y números a sus ordenes.

Última hora

Nuestras tropas rompen el frente de Aragón por cuatro sectores

Se avanza 8 kilómetros en fondo

Se cogen más de 500 prisioneros

En Aragón nuestras tropas han roto el frente enemigo por cuatro sectores, arrollando las posiciones enemigas y fuerzas de reservas penetrado en una profunda media de ocho kilómetros, ocupando distintos pueblos y cogiendo más de 500 prisioneros, muchos muertos y gran cantidad de armamento y material, cuya totalidad no se conoce todavía pero entre lo que se cuenta, una batería del 7.º una pieza del 7.º y dos antitanques.

Prosigue el avance a la hora de cerrar el parte. El empuje y espíritu de las tropas a todo eco. Varias reacciones enemigas en el sector Sur de nuestro avance fueron deshechas por el empuje de nuestras tropas.

Ayer, en combate aéreo, fueron derribados dos aviones enemigos tipo «Curtis»

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

AVISO

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000
 desembolsado 51.355.500
 RESERVAS 70.592.954,34

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma y Sigüenza (Guadalajara)

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Lea V. Noticiero de Soria

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros Reunidos
 Agentes en todas las provincias
 España, Francia y Portugal
 48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIO
 SEGUROS CONTRA LA VIDA -

Subdirector en Soria.

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico de

Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

Hijo de Santiago las Heras

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
 Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA

ALMACEN DE Sainz

Alpargatas. - Coloniales. - Vinos y frutos del País

FABRICA DE JABON. A S E O

SORIA



Venta en farmacias

ELIXIR

ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado
 200.000.000 pesetas
 Capital desembolsado
 100.000.000 pesetas
 Reservas
 70.500.000 pesetas

Noticiero de Soria

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.

Se hace toda clase de impresos.

Redacción y Administración, Aguirre número 9, SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Lea V. Noticiero de Soria

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO